

两男子非法电鱼 被判投放2万余尾鱼苗

同时分别被依法拘役两个月、拘役六个月

本报讯(记者 汪洋 通讯员 王树营)廊坊市香河县两名男子非法电鱼,不仅被法院判处拘役,还被追究其修复生态环境民事责任,增殖放流鲫鱼、鲤鱼等2万余尾。3月15日,香河县法院联合县检察院在北运河香河段、潮白河香河段开展了此次增殖放流活动。

据了解,2022年6月21日,安某在北运河香河段使用自制电鱼工具实施捕鱼行为。同日,何某在潮白河香河段使用自制电鱼工具实施捕鱼行为。两名被告人使用禁用工具非法捕捞水产品行为,对渔业资源和生态环境造成破坏,损害社会公共利益。香河县检察院作为公益诉讼起诉人,提起刑事附带民事公益诉讼。香河县法院经审理后,依法分别以非法捕捞水产品罪判处何某拘役两个月、安某拘役六个月,缓刑六个月。依法没收电鱼工具,并追究两人修复生态环境民事责任:安某增殖放流不低于400.79公斤鱼苗,何某增殖放流不低于106.99公斤鱼苗。

为保证放流鱼苗数量及质量,在开展生态修复增殖放流前,香河县法院督促两名被告人选购适合在当地水域生长的鲫鱼、鲤鱼等鱼苗,确保符合增殖放流要求。



■投放鱼苗现场。通讯员 王树营 摄

当日,在法官、检察官等引导监督下,安某、何某履行了增殖放流生态修复义务,整个活动共放流鲫鱼、鲤鱼等鱼苗2万余尾、近508公斤。

据悉,此次增殖放流活动是香河县法院运用司法力量保护生态环境的重要举措。通过积极引导破坏者亲身实践,达到环境修复与教育罪犯并重的目的。既恢复了水生生物资源种群数量,也让旁观群众对非法捕捞行为的惩治有了更为直观的认识和感受,达到了“审理一案、教育一片”的效果。

“盘鹰”“打花棍” 这位老玩家样样精

□文/图 本报首席记者 刘琛敏

3月16日早晨,天气有些冷,在石家庄市太平河景区的一处小广场上,68岁的景建远正和老伙计们熟练地玩着“盘鹰”。

1.8米高的景建远身板硬朗,他如数家珍地向记者介绍“盘鹰”。“盘鹰”是一种可以盘旋飞行的风筝,与其他传统风筝明显不同。放飞这种风筝可以锻炼放飞者手眼的配合,是一种健身和娱乐的好工具,也是一项非常值得推崇的户外休闲运动。”景建远话音刚落,旁边的老李便急急匆匆地说:“我们都在学习并练习‘盘鹰’。除了这项运动,‘老景’还有‘打花棍’和‘可乐球’(带球)两项绝活儿。”

景建远说,所谓“打花棍”是由三根约0.6米长的直棍组成。其中左右手各握一根称为手杆,剩下的一根称为花棍,并在花棍上用同等距离标注三个圆环线。用手里的两根手杆分别击打花棍的不同部位,使花棍的运动轨迹发生改变,做出各种花样动作以达到锻炼身体目的。

景建远信手拈来,开始了“打花棍”。他的动作干净利索又不失优雅,随着音乐的节拍,他高抛低挑、上下翻飞、左右旋转,一气呵成。如此高超的技艺也引得附近几位健身市民的交口称赞。

景建远直言,“打花棍”就是他的一种兴趣爱好,也是锻炼身体的一种方式。“13年前,我去北京出差间隙,在一个公园里看见几位老人正在玩‘打花棍’,我觉得挺好玩,询问他们一些注意事项后,当即就购买了器材,回家就在网上看相关视频并不断练习。”于是,在赵佗公园、北郡小区、



■景建远正在练习“打花棍”。

太平河景区的小广场上,都留下了景建远练习“打花棍”的身影。多年来,在他的坚持和影响下,不少感兴趣的老人也加入了进来,还时不时地向他请教,共享健身的乐趣。

“主要还是熟能生巧吧,这项运动既能健身又能锻炼技巧,对于老人来说特别好。”景建远说,多年来,无论是在公园、广场等线下还是微信群等线上,他结识了不少老年朋友,大家共同交流经验及技巧。

与此同时,当看到“可乐球”创始人高锡庚,虽年已耄耋仍坚持健身后,景建远钦佩不已,也不停地尝试着练习“可乐球”。

“可乐球”,一球一带,轻巧方便,球连着带,带在手中控,不用捡球,省去很多麻烦,这是很多其他球类运动所不具有的优势特点。只见,景建远熟练地玩转“可乐球”,他优雅地做出了一系列有着舞蹈韵律的动作。

作为退役军人的景建远,身上一股子“要干就要干好”的执着劲儿从未改变,也因此,他在不断地坚持锻炼中,技艺越来越炉火纯青。他曾因在“可乐球”中的精彩表演,获得过民间大奖,在圈内已小有名气,还经常热心地指导网友进行锻炼。

“我就想将这三项运动坚持下去,直到老了动不了了。”谈及未来,景建远说,希望越来越多的老年朋友,可以对这三项体育运动感兴趣,并能加入进来,修身养性、强身健体,让老年生活更加充满活力,更加丰富多彩。

航天英雄录制视频 寄语家乡

航天员蔡旭哲获评深州年度先进个人

本报讯(记者 东方)“作为一名深州人,我时刻关注着家乡的发展与变化。2023年,愿和深州的父老乡亲一道在不同岗位上,为家乡更美好、为祖国更强大而努力奋斗,勇立新功。”3月14日,在衡水深州市举行的2023年三级干部大会暨“我为深州立一功”总结表彰大会上,衡水籍航天员蔡旭哲被评为2022年度先进个人,他发视频深情寄语家乡。

“作为一名深州人,我时刻关注着家乡的发展与变化。”当日上午,蔡旭哲隔空亮相总结表彰大会现场,他在视频中说,“希望家乡的路越来越宽,环境越来越整洁,乡亲们的日子越来越好。2023年,愿和深州的父老乡亲一道在不同岗位上,为家乡更美好、为祖国更强大而努力奋斗,勇立新功。”活动现场,蔡旭哲的姐姐蔡旭娜代替弟弟受奖。

2022年6月5日,神舟十四号载人飞船成功发射,航天员陈冬、刘洋、蔡旭哲驾乘飞船顺利进入天和核心舱,在轨驻留6个月。其间,三位航天员完成空间站舱内外设备及空间应用任务相关设施设备的安装和调试,并开展一系列空间科学实验与技术试验,于2022年12月4日安全返回。作为首次“飞天”的衡水籍航天员,蔡旭哲更是出色地完成了其担负的航天任务。为褒奖他们为我国载人航天事业建立的卓越功绩,中共中央、国务院、中央军委授予蔡旭哲“英雄航天员”荣誉称号,并颁发“三级航天功勋奖章”。

当日,深州市数万名党员干部群众通过电视直播的形式,收听收看了蔡旭哲寄语家乡的视频。大家都被蔡旭哲的事迹所感动,纷纷表示,会从中汲取奋进新时代的强大力量,为家乡、为祖国增光添彩。

“同窗”成“同伙” 银铛同入狱

本报讯(首席记者 刘琛敏)益友百人少,损友一人多。俩同学结伙作案,干起盗窃他人车内财物的勾当,他们还把他人的车牌偷来企图瞒天过海,最终“同窗”变“同伙”,一起银铛入狱。

新乐市公安局刑警长寿中队办案民警称,近日,他们先后接到多起车内物品被盗警情,作案人员警惕性极高,每次都选在车辆无人照看的地点作案。今年1月,办案民警在对另一起车内财物被盗案进行侦查时,梳理发现了一辆可疑车辆。

办案民警展开了深挖细查,初步确认,今年1月发生的这起案件与前几起案件的犯罪嫌疑人均为李某(男,33岁,保定市人)、苑某某(男,33岁,保定市人)。办案民警迅速摸排出了犯罪嫌疑人的藏匿地点。

3月10日,办案民警在保定徐水某超市内,一举将犯罪嫌疑人李某抓获。在犯罪嫌疑人李某的供述下,办案民警又马不停蹄,辗转40多公里到达了雄安新区,将正在工作的犯罪嫌疑人苑某某抓获归案。

经讯问,犯罪嫌疑人李某、苑某某均如实供述了流窜新乐市,多次砸窗盗窃他人车内财物的犯罪事实。两名犯罪嫌疑人系小学同学,因均有相同的赌博“爱好”,导致手头紧张,二人萌生了合谋盗窃他人车内财物的念头。

两名犯罪嫌疑人交代,他们多次在石家庄市、保定市等地区流窜作案,专挑停在路边且无人照看的中、高档车辆下手。他们在发现车内有香烟、茶叶、酒等有价值的物品或者现金后,皆不放过,涉案价值累计八万余元。因担心被警方查获,他们在作案途中,偷了他人车辆牌照,想以此掩饰罪行,没成想却欲盖弥彰,被警方顺藤摸瓜、一网打尽。

目前,犯罪嫌疑人李某、苑某某因涉嫌盗窃罪已被新乐警方依法刑事拘留,两人所盗的部分物品也已经被追回,该案件正在进一步办理中。

新乐警方提醒广大车主:要提高安全防范意识,尽可能将车辆停放在有人看管或者有监控覆盖的地方,锁好车辆门窗,尽量不要在车内留钱包、手机、笔记本电脑、烟酒、礼品等贵重物品,以免犯罪分子见财起意,造成不必要的财产损失。